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Одною з задач сьогодення української освіти є удосконалення організації процесу 

навчання та підбір найкращих методів, засобів та прийомів навчання при роботі з учнями з 

особливими освітніми потребами у закладах загальної середньої освіти. Одними з ефективних 

методів при роботі з такими дітьми на уроках хімії є ігрові технології, що створюють умови для 

залучення кожного учня до активної пізнавальної діяльності. Під час гри у здобувачів освіти 

відбувається самонавчання та взаємонавчання. При виборі певної дидактичної гри обов’язково 

потрібно враховувати індивідуальні можливості кожного учня, тему уроку та етап уроку. 

Гра у сучасному уроці хімії повинна мати три важливих елементи: актуалізація (виклик), 

усвідомлення змісту, рефлексія (розмірковування). На уроках хімії в інклюзивному класі 

дидактичні ігри можна проводити протягом всього уроку. Наприклад, на етапі уроку актуалізації 

знань можна застосувати такі ігрові прийоми як «Хімічне лото», «Хімічний хокей», «Хімічне 

доміно» [3]. 

На уроці хімії використовують навчальні та контролюючі ігри (за дидактичною метою). 

Навчальні ігри – це такі, в ході яких учні отримують нові знання, вміння та навички. 

Контролюючі ігри застосовують в процесі повторення навчального матеріалу. Наприклад, під час 

вивчення теми «Прості речовини. Кисень і залізо» (у 7 класі) можна використати такі ігри як 

«Слідчий шукає істину», «Слідами Гаррі Поттера», так як у ході використання даного 

методичного прийому у дітей виникає інтерес до даної теми та відбувається мотивація до 

вивчення хімії. Під час вивчення теми «Хімічні реакції» використовують гру «Вчена рада» (діти 

зачитують підготовлений вчителем текст і демонструє його однокласникам у одній з ролей: 

«автора», «промисловця», «теоретика», «експериментатора», «критика»). [1] 

Ігри поділяють на тренувальні, пізнавальні, сюжетно-рольові (за структурою). 

Тренувальні ігри проводять під час уроку хімії і передбачають участь у них вчителя, який 

пропонує учням виконати завдання в ігровій формі, при чому відбувається контроль за рівнем 

засвоєння знань учнів. До тренувальних ігор відносять різні настільні ігри («Хімічне лото», 

«Хімічне доміно»). 
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Пізнавальні ігри передбачають попередню підготовку учнів та займають більшу частину 

уроку, до них відносять вікторини і конкурси («Поле чудес», «Хімічний брейн-ринг», «Що? Де? 

Коли?»). При проведенні сюжетно-рольових ігор залучають використання елементів ділової гри, 

під час якої учні виконують певні ролі (наприклад, спеціаліста хімічного виробництва) або 

представляють інтереси різних сторін під час диспуту. Їх використовують при вивченні питань, 

пов'язаних з виробництвом хімічних речовин, а також на екологічних диспутах (ігри «Аукціон 

екологічних помилок», «Суд. Користь. Шкода» під час вивчення теми «Проблема чистої води. 

Охорона водойм від забруднення») [2]. 

Отже, ігрові технології під час уроків хімії в інклюзивному класі є досить ефективним та 

захоплюючим прийомом для вивчення будь-якого навчального матеріалу з хімії, що викликають 

в школярів з особливими освітніми потребами зацікавленість, мотивацію, інтелектуальні, 

мислительні, творчі процеси та врешті-решт позитивні емоції. 
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